

Ο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

Έκστρατεία συλλογής 50,000 δολλαρίων διά την Έλληνικήν Ολυμπιακήν ομάδα.

Ο Μαραθωνοδρόμος μας κ. Στ. Κυριακίδης, όμιλών εις δημοσιογράφους, είπε ότι έξουσιοδοτήθη υπό της Έλληνικής Ολυμπιακής Έπιτροπής, όπως εξακολουθήση παραμένων έν Αμερικη και έργασθη διά την συλλογήν 50,000 δολλαρίων τά όποια χρειάζεται ή ως άνω έπιτροπή διά την άποστολήν των Έλλήνων άθλητών εις τούς έν Λονδίνω Ολυμπιακούς Αγώνας τό 1948. Ο κ. Στέλιος Κυριακίδης εξέγησε τούς λόγους διά τούς όποιους καθίσταται αδύνατον εις την Ελλάδα όπως δι' έξόδων της άποστείλη άθλητάς στό Λονδίνο. Οί λόγοι είναι ή γενική οικονομική κρίσις καθ' όλην την Ελλάδα. Τό ταμείον της Έλληνικής Ολυμπιακής Έπιτροπής είναι κενόν. Οί Γερμανοί και οί Ιταλοί κατά την κατοχήν μέ μίαν σατανικήν μεθοδικότητα κατέστρεψαν όλον τό άθλητικόν ύλικόν — τά διάφορα έξαρτήματα έξασκήσεως των άθλητικών όργανισμών της Ελλάδος. Η μανία των έφθασε μέχρι του σημείου και αύτάς τάς μαρμαρίνας κερκίδας του Σταδίου νά θραύσουν. Κι' έτσι μέ την άπελευθέρωσιν της Ελλάδος τά άθλητικά σωματεία της γενετείρας εύρέθησαν χωρίς ταμεία, χωρίς έξαρτήματα, χωρίς γυμναστήρια. Η μήνις κατά των άθλητών και των σωματείων των προήλθε από την πατριωτικήν στάσιν πού έτήρησαν οί άθληταί κατά την περίοδον της κατοχής. Οί καλύτεροι άθληταί μας εύρον τραγικόν θάνατον έπειτα από πολλά μαρτύρια στά χέρια των κατακτητών.

Σήμερον στην Ελλάδα ηρχισε μία συστηματική ενέργεια προς ανάβίωσιν του άθλητισμού. Οί νέοι της Ελλάδος, μη έχοντες ούτε παπούτσια νά φορέσουν, προγυμνάζονται ξ υ π ό λ η τ ο ι ! Ο καλός δισκοβόλος μας Σίλλας, ό όποιος έτίμησε τον έλληνικόν άθλητισμόν στους στίβους της Εύρώπης δέν έχει δίσκον νά προπονηθῆ. Δέν ύπάρχει ειμή ένας δίσκος στην Ελλάδα κι' αυτός φυλάσσεται από την

Ολυμπιακήν Έπιτροπήν νά χρησιμοποιηθῆ εις περίπτωσιν κατά την όποιαν ξένοι άθληταί έπισκεφθούν την Ελλάδα.

Ο κ. Κυριακίδης είπε εις τούς δημοσιογράφους νά τον βοηθήσουν όπως συλλέξη τό ποσόν των 50,000 δολλαρίων για τά έξοδα της έλληνικής ολυμπιακής ομάδος και συνάμα διά την συλλογήν άθλητικών έξαρτημάτων τά όποια νά σταλούν στην Ελλάδα στους άθλητάς μας για νά δυνηθούν νά προπονηθούν. Ο κ. Κυριακίδης θά περιοδεύση διάφόρους μεγαλουπόλεις της Αμερικης διά τον σκοπόν αυτόν. Θά αρχίση από την Βοστώνην, όπου τον γνωρίζουν καλύτερον, και όπου εύρε μεγάλην απήχησιν ή εκκλησίς του υπέρ των άθλητών της Ελλάδος. Κατόπιν θά έπισκεφθῆ την Φιλαδέλφειαν, τό Νητηρόιτ και Σικάγο, όπου θά έπισκεφθῆ τά Σχολεία, τά Γυμνάσια και Πανεπιστήμια ζητών νά τον βοηθήσουν στην έκπλήρωσιν της άποστολής του. Τά εισπρατόμενα χρήματα θά κατατίθενται εις την Έλληνικήν Έθνικήν Τράπεζαν και εις την Τράπεζαν Αθηνών, της Νέας Υόρκης.

Τό δείπνον του Σαββάτου.

Μεγάλαι ενέργειαι καταβάλλονται όπως τό δείπνον πού θά δοθῆ αύριον — Σάββατον, 7:30' μ.μ. — εις την αίθουσαν του Καθεδρικού Ναού, προς τιμήν των Σ. Κυριακίδη και Αθ. Ραγάζου, υπό του «Έρμου», του «Άσκληπιού» και των Κυπρίων, στεφθῆ υπό έπιτυχίας. Δέν θά διενεργηθῆ έρανος.

Η προπόνησις των ποδοσφαιριστών.

Σήμερον, στις 5:30' μ.μ. οί ποδοσφαιρισταί άμφοτέρων των ομάδων μας θά προπονηθούν διά τά παιγνίδια της Κυριακής, εις τό γήπεδον των δυτικών 98 δρόμων του Κεντρικού Πάρκου. Ο προπονητής των μας παρεκάλεσε νά γνωστοποιήσωμεν ότι πρέπει όλοι οί ποδοσφαιρισταί νά προσέλθουν.